

长刀之夜 纳粹党卫队血洗冲锋队



希姆莱(后)和罗姆

长刀之夜是个发生于德国1934年6月30日至7月2日的清算行动，纳粹政权进行了一系列的政治处决，大多数死亡者为纳粹冲锋队成员。希特勒因无法控制冲锋队的街头暴力并视之为对权力的威胁，故欲除去冲锋队及其领导者恩斯特·罗姆。他还想安抚害怕及厌恶冲锋队的国防军高层，特别是当罗姆企图想把国防军纳入自己领导的冲锋队之下。至少有85人死于清算，不过最后的死亡人数可能达几百个。超过一千的反对者被捕，大部分参与行动的是党卫队及盖世太保，此次行动加强并巩固国防军对希特勒的支持。

冲锋队的暴力事件

1933年，兴登堡任命希特勒为新一任总理之后几个月的时间，希特勒利用国会纵火案后通过的法令解散了德国其他的反对党。至同年中旬，德国成了在希特勒控制下的一党专政国家。

冲锋队是由一战后的自由军团演变而来，他们大多数的成员都是认为德国是“十一月的罪犯”被出卖的，他们同样反对那时新成立的威玛政府，也反对共产主义。共产党在德国逐渐发展时，冲锋队便与共产党发生激烈的争斗。这种激烈冲突也对战后有实验性质民主政体的威玛政府相当不稳定。以1932年6月为例，超过400次的街头争斗，造成82人死亡。有关冲锋队的暴力事件仍层出不穷，有时殴打路人或遏阻他们的警察。在1933年中期左右，冲锋队被普通人认为是傲慢及无礼的，有外交官抱怨过外国大使被冲锋队无理的对待。这样的行为已让中产阶级与其他保守团体如德军有了意见。

希特勒欲进一步控制对德军的权力

希特勒的下一步行动就是对付冲锋队而强化自己对德军的权力。但这并不是容易的事，虽然冲锋队有大部分是忠心的纳粹党追随者。因为经济的大衰退让冲锋队成员大大地增加，这些都是来自基层且对民族主义狂热者。

冲锋队参谋长罗姆在希特勒上台后要求希特勒任命他为国防部长。而此时的部长是由保守的勃洛姆堡担任，纵使他不是纳粹党员，他也扮演德军与党的沟通桥梁。勃洛姆堡以及他的部下，大多出身于普鲁士贵族，他们认为冲锋队粗俗低下且威胁德军现有的传统。

在1934年1月，罗姆向勃洛姆堡提出要让冲锋队取代德国正规军，让正规军成冲锋队的附属。当时希特勒没马上做出反制行动，但也加大了二人的裂痕。

冲锋队已难控制并四处结怨

党内要员的不满罗姆与希特勒有了约定，罗姆依旧幻想冲锋队能成为正规军，而这个幻想却抵触了希特勒巩固权力及扩张军队的计划。而这个纳粹党内的争执也慢慢扩大，包含了戈林、戈培尔、希姆莱与赫斯皆对罗姆不满，他们都是纳粹党的资深元老，但只有罗姆忠于自己的冲锋队更甚于希特勒。罗姆对于党政的轻视惹恼了赫斯。

冲锋队在普鲁士的暴力行为也让作为普鲁士总理的戈林相当头疼。于是他们开始有了行动，在1934年4月20日，戈林把自己辖下的警察转给希姆莱控制，好让他们一同对付罗姆。希姆莱妒忌罗姆拥有冲锋队的权力，希姆莱的党卫队从私人保镖变成精英部队且忠于希特勒。这个因素也成了希特勒选择对抗罗



姆与冲锋队的最佳因素。党外保守势力的压力加上来自军界、工业界及政界的势力都要求希特勒压制冲锋队的强大，促使希特勒除掉罗姆。

在1934年6月，希特勒为了回应保守势力的要求，前往Neudeck与兴登堡会面，与兴登堡一同参加的国防部长勃洛姆堡意外地斥责希特勒没有早一点将罗姆除掉。然后他告诉希特勒如果再未对罗姆及冲锋队采取严厉行动，兴登堡将有可能宣布戒严并开始军事统治。

离开Neudeck之后，希特勒已有除掉罗姆及老政敌的意图。戈林与希姆莱都赞同希特勒的决定，因为如此他们将因罗姆的毁灭掘取到更多权力。为了准备清算，希姆莱与他的副手海德里希将以伪造的证据指控罗姆已经收受法国两千万马克以推翻希特勒。在6月末，党卫队拿出伪造的证据指控罗姆意图推翻政府（即罗姆暴动）。同时戈林与希姆莱在希特勒的指示下列出将清除的政敌名单。6月底，希特勒感觉一切已准备完毕便去埃森参加一场婚礼。他吩咐罗姆的副官召集冲锋队领导人6月底在巴德维塞开会。

在凌晨展开清算

1934年6月30日清晨4点半左右，希特勒及他的随从飞抵慕尼黑。从机场，他们驱车前往巴伐利亚内政部，他们聚集刚结束晚上街上骚乱的冲锋队领导人，希特勒生气地撕裂慕尼黑警察局长的肩章，对着他大喊你应被枪毙，慕尼黑黑警察局长Schneidhuber在当天便被枪毙。当冲锋队被赶进监狱时，希特勒聚集大批的党卫队及正规警察，接着前往罗姆所在的巴德维塞。希特勒宣称罗姆及其他高阶冲锋队领导已经被捕。希特勒以两名持枪探员安全地逮捕罗姆，同时党卫队发现有冲锋队领导与一名18岁的同性在床上。戈培尔在之后的文件上说明这

次清洗是对道德堕落的痛击。同时党卫队也逮捕冲锋队的其他领导人。

长刀之夜不止清洗了有关冲锋队的人马，包含较早被囚及流放的主要社会民主党党员及共产党员，希特勒也用此机会顺便清除不可信任的保守人士，包括副总理帕彭。在柏林，戈林自己命令一个党卫队武装单位袭击了副总理办公室，紧接着盖世太保杀死了帕彭的秘书，也逮捕了与帕彭相当紧密的人士，他在之后被枪决。他们的尸体被丢入水沟。盖世太保也同时处决了Erich Klausener。虽然帕彭被捕后几天，希特勒便释放了他，但他日后便不再敢批评纳粹政权了。

冲锋队参谋长罗姆的结果

希特勒在想如何处置关在慕尼黑监狱中的罗姆，罗姆曾经为纳粹政权做过一些事，但他既不能一直关在监狱或者被流放，这样一来当时的社会就会对这一场清算带来多余不必要的注意。最后，希特勒选择罗姆必须死。在7月初希特勒的命令下，西奥多·艾克（之后达豪集中营的管理者）以及他的副官来探视罗姆，他们一进入罗姆的囚房便拿出了子弹的勃朗宁手枪，叫罗姆十分钟内举枪自尽或者他们代为执行。罗姆拒绝并告诉他们：“要杀我，就叫阿道夫自己来！”在等待的时间，他们没有听到枪声，便回到罗姆的囚房发现罗姆裸胸站着并带有不屑的手势，便直截了当击毙了罗姆。

事后戈林指示警察单位烧毁有关过去两天行动的一切资料。同时戈培尔试着避免报纸登出死者的名单。而1934年7月13日，希特勒在国家议院的一场演说定义了这场行动：在这一小时，我负责的是德国人民的命运，因而我下了命令射杀这场叛变的元凶……

(文史参考)

Hisense
新电视 新生活

家装总动员 岁末大团购

真4K
就选海信

海信ULED 大平板来袭
感恩节钜献

活动时间：11月28日—11月30日

65英寸ULED 17999元 送 智能通话平板 行业内画质最好的电视
58英寸极简真4K 5999元 48英寸安卓智能 2999元

活动地址：市区各大海信专柜及郊区海信专卖店 抢购热线：13271402177 15690716988